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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:1255 Upphandlingsregler för samhällsbärande transporter

Gigbolaget Bolt har vunnit upphandlingar om samhällstjänstresor i både Region 
Uppsala och Sigtuna kommun. Det handlar om uppdrag som färdtjänst, 
skolskjuts, sjukresor och transporter som riktar sig till samhällets mest sårbara 
grupper: barn, äldre och personer med funktionsnedsättning.

Bolt har återkommande kritiserats i Sverige och internationellt för slavliknande 
arbetsvillkor, brist på kollektivavtal och en affärsmodell där ansvaret för 
skatter, försäkringar och fordon överlåts på förarna. Svenska Taxiförbundet 
och Svenska Transportarbetareförbundet såväl som oberoende granskningar har 
pekat på allvarliga brister i arbetsvillkor, transparens och socialt ansvar.

Att ett företag med denna bakgrund nu får i uppdrag att leverera 
samhällsbärande välfärdstjänster med offentliga medel väcker oro. Ett centralt 
problem är att det i dag är det lägsta priset som ofta väger tyngst i 
upphandlingar, snarare än trygghet, kvalitet eller sjysta arbetsvillkor. Detta 
riskerar att leda till en utveckling där seriösa aktörer slås ut och där otrygga 
villkor normaliseras inom offentlig service.

Offentlig upphandling får aldrig bidra till att legitimera affärsmodeller som 
bygger på osäkra gigjobb. Välfärdstjänster måste utföras tryggt, rättvist och 
med hög kvalitet. Därför krävs politisk vilja att reformera 
upphandlingsreglerna.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

Avser statsrådet att ta initiativ till skärpt lagstiftning om offentlig 
upphandling så att krav på trygghet, kvalitet och kollektivavtal väger tyngre än 
lägsta pris i upphandlingar av samhällsbärande transporter såsom färdtjänst och 
skolskjuts?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-06-13
Besvaras senast
2025-06-27
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………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


